

- **Výstupy, výsledky, jejich přínos**

Výsledky studie na 4 různých odděleních dvou nemocnic potvrzuje vysoký výskyt rizika rozvoje malnutrice u pacientů v intenzivní péči. Zároveň díky zvolené metodice sběru dat umožňuje určité porovnání způsobu zabezpečení nutriční podpory i mezi poměrně odlišnými pracovišti a jejich konfrontaci s mezinárodními doporučeními. Přínosný je zejména poznatek, že aktuální praxe poskytování nutriční podpory i v rámci zavedených pracovišť vykazuje odlišnosti od všeobecně uznávaných doporučení. Toto platí zejména pro indikaci enterální výživy. V rámci diskuse je přehledně prezentován souhrn těchto poznatků pro jednotlivá oddělení. Závěry této studie jsou potenciálně velmi přínosné pro praxi na těchto odděleních.

**Literatura a práce s literaturou:** Výběr publikací dobře pokrývá zvolené téma. Práce s literaturou je správná a citace přesné.

**Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:** Práce na 74 stranách spolu s dalšími 3 stranami příloh a 39 odkazy na informační zdroje je po formální stránce velice pečlivě zpracovaná a obsahuje všechny náležitosti.

**Kvalita příloh:**

Vysoká. Fotografie a tabulky vhodně doplňují text, který na příslušných místech obsahuje odpovídající odkazy.

**Celkové hodnocení práce:**

Práce splnila stanovené cíle a ukazuje význam sledování nutriční podpory na odděleních intenzivní péče.

**Otázka k obhajobě:** Jaké jsou možné příčiny poměrně malého využívání sondové enterální výživy na některých odděleních intenzivní péče?

**Návrh klasifikace:** Výborně

**Práci doporučuji k obhajobě**

V Praze dne 6.9.2009

Podpis oponenta:.....

**Posudek vedoucího práce**

**Název:** Malnutrice v intenzivní péči

**Autor práce:** Bc. Olga Fučíková

**Vedoucí práce:** MUDr. František Novák

**Volba tématu:** Zvolené téma se zabývá stále velmi aktuálním tématem diagnostiky a léčby malnutrice v intenzivní péči.

**Cíle práce:** Zmapování prevalence malnutrice u pacientů v intenzivní péči, srovnání praxe poskytování nutriční podpory mezi vybranými pracovišti fakultní a okresní nemocnice a ověření aplikace mezinárodních doporučení v běžné praxi. Cíle včetně ověřovacích hypotéz byly stanoveny v rámci úvodu práce srozumitelně a jasně.

**Teoretická část:**

Tato část podává přehled problematiky malnutrice u kriticky nemocných spolu se současnými způsoby nutriční podpory v intenzivní péči. Tento přehled byl sestaven na podkladě zpracování aktuálních literárních zdrojů.

**Empirická část:**

• **Užité metody výzkumného šetření**

Prospektivní sběr dat na podkladě předem vypracovaného studijního protokolu. Vyhodnocení základních statistických parametrů získaných datových souborů v tabulkovém procesoru.

• **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Konsekutivní soubor vždy stejného počtu ošetrovacích dní u pacientů na interní a chirurgické JIP ve dvou nemocnicích (Všeobecná fakultní nemocnice v Praze a Nemocnice v Táboře) Celkem jde o 4 stanice a záznam 600 ošetrovacích dnů.